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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАСТУПНОСТІ ДОШКІЛЬНОЇ ТА ПОЧАТКОВОЇ 

МАТЕМАТИЧНОЇ ОСВІТИ  

 

Запозичення досвіду розвинених європейських країн та реформування 

національної системи освіти привели до створення Концепції Нової української школи 

(НУШ), формула якої складається з дев’яти ключових компонентів, серед яких хочемо 

виділити: наскрізний процес виховання, який формує цінності; педагогіка, що 

ґрунтується на партнерстві між учнем, учителем і батьками; орієнтація на потреби учня 

в освітньому процесі, дитиноцентризм тощо. Саме вони є провідними в освітньому 

процесі українських закладів дошкільної освіти (ЗДО), виконують роль фундаменту цієї 

освітянської ланки та забезпечують єдиний освітній простір [2].  

Наступність між дошкільною та початковою освітою є однією з обов’язкових умов 

здійснення неперервності процесу здобуття освіти [4, с.3]. У початковій школі, 

відповідно до Концепції НУШ, виділено два цикли навчання: адаптаційно-ігровий (1 – 2 

класи); основний (3 – 4 класи) [3, с.19-20]. Перший цикл шкільного навчання, як і освітній 

процес в старшій віковій групі ЗДО, відповідає за природне входження дитини в шкільне 

життя, послідовну адаптацію до нового середовища. До особливостей, які забезпечують 

реалізацію принципу наступності між дошкільною системою навчання і першим циклом 

шкільного навчання, на наш погляд, можна віднести: врахування індивідуальних 

особливостей дітей у виборі навчальних завдань і відведення достатньої кількості часу 

на їх виконання; інтегрування навчального матеріалу з різних навчальних предметів у 

змісті споріднених тем; мінімізований обсяг домашніх завдань; організація навчання 

через діяльність та ігровими методами як у класі чи групі, так і поза їх межами; описове 

формувальне оцінювання (без традиційних оцінок); здійснення навчального процесу з 

концентрацією педагогічної уваги на формуванні у дітей відповідальності та 

самостійності; використання у процесі навчання методів, які вчать дітей здійснювати 

самостійний вибір, пов’язувати вивчене з практичним життям.  

Аналіз освітніх програм для НУШ [6; 7] та ЗДО [1; 5] дає підстави стверджувати, 

що формування елементарних математичних уявлень у дітей дошкільного віку та 

навчання математики у початковій школі – взаємопов’язані та взаємозалежні процеси, 

під час яких окрім навчання рахунку, розвитку уявлень про кількість і числа, поділу 

предметів на частини та об’єднання частин у ціле велика увага приділяється операціям з 

наочним матеріалом, проведенню вимірювань за допомогою умовних мірок, визначення 

об’єму рідких і сипучих речовин, розвитку окоміру дітей, їх уявлень про геометричні 

фігури тощо. Висловлювати думку і логічно обґрунтовувати свою позицію, діяти за 

алгоритмом і складати алгоритми дій, створювати математичні моделі процесів 

навколишнього середовища, ощадливо користуватися природними ресурсами, 

взаємодіяти з іншими дітьми та поважати думку інших, бути відповідальними – це ті 

компоненти математичної освіти, які закладаються і формуються в дошкільні роки та 

плідно розвиваються в початковій школі.  

Викладання дисциплін математичного (методико-математичного) спрямування для 

майбутніх педагогів дошкільної та початкової ланок повинно враховувати сучасні зміни 

в освітній галузі. Студенти повинні бути поінформованими щодо змін та інновацій, 

добре володіти теоретичним матеріалом, уміти здійснювати дидактично виважений 

вибір методів і форм навчання математики, коригувати навчальний матеріал, а також 
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навчитися створювати нові предметні зв’язки з урахуванням якісних змін особистості 

дитини, використовувати всі види діяльності дітей для формування, розвитку та 

закріплення у них математичних знань.  

Студенти мають збагнути, що математична освіта дітей дошкільного віку та учнів 

початкової школи здійснюється через взаємодію між навчальним матеріалом, раніше 

сформованими знаннями та міркуваннями. У спільній роботі з батьками та дітьми 

педагог планує, забезпечує й визначає такі види математичної діяльності, які ведуть до 

розвитку дитячих емоцій, умінь і знань, прихильності до навчального предмету та 

розширення інтересів дитини. Наприклад, в процесі малювання, ліплення чи 

конструювання (як в закладах дошкільної освіти так і в початковій школі) закріплюються 

знання про різні геометричні фігури, розмір предметів, їх просторове розміщення; на 

заняттях з музики та фізичного виховання – навички кількісного та порядкового рахунку; 

у рухливих іграх та під час прогулянок можуть бути використані знання дітей про 

вимірювання умовними мірками величин предметів тощо. Найважливіше завдання 

майбутнього вихователя та вчителя початкової школи – заохочувати всі зусилля дітей та 

підтримувати у них впевненість і мотивацію до пізнання цікавого світу математики.  
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Анотація. Коваленко О. А. Забезпечення наступності дошкільної та початкової 

математичної освіти. У статті розглянуто питання наступності дошкільної та початкової 
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Summary. Kovalenko O. Ensuring the continuity of preschool and primary mathematics 

education. The article considers the issue of continuity of preschool and primary mathematics 
education through the prism of the New Ukrainian school. 

Keywords: preschool education, primary education, learning mathematics, New Ukrainian 
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Аннотация. Коваленко О. А. Обеспечение преемственности дошкольного и 

начального математического образования. В статье рассмотрен вопрос преемственности 

дошкольного и начального математического образования сквозь призму Новой украинской 
школы. 

Ключевые слова: дошкольное образование, начальное образование, обучение 

математике, Новая украинская школа. 
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